



Obec Nevratice
Nevratice 93, 508 01 Hořice
IČ: 00578452

Od roku 2024 začínáme v naší obci vybírat stočné

V naší obci jsme dosud stočné nevybírali, přestože jsme mohli od roku 2014, kdy jsme získali povolení Krajského úřadu Královéhradeckého kraje na provozování kanalizace, dle zákona o vodovodech a kanalizacích č.274/2001 Sb. stočné vybírat. Často jsme byli a jsme vybízeni orgány státní správy, ať k tomuto kroku přistoupíme.

Musel být vypracován pasport kanalizace, smluvně zajištěna tzv. osoba odborná, která na základě příkazní smlouvy provádí za obec technicko - provozní činnost při provozování kanalizace v obci Nevratice. Tuto službu pro nás zajišťuje firma Kalvoda služby s. r. o.. Tato firma za obec zajišťuje i povolení na vypouštění odpadních vod do potoka každých 5 let.

Tímto povolením vznikly obci nové povinnosti. Jen pro zajímavost uvádíme, že pravidelné náklady obce na provoz kanalizace byly před vydáním povolení v řádech tisíců Kč ročně a nyní cca 200 tisíc Kč ročně. Do této sumy nespádají případné opravy, či čištění kanalizační soustavy. Je tedy nutné převést tuto část nákladů na uživatele, kteří jsou na kanalizaci napojeni. Rozpočítáme-li výše uvedených 200 tisíc Kč na jednotlivé uživatele využívající kanalizaci vychází výše stočného na částku 30,42 Kč/m³. Zastupitelstvo obce rozhodlo o významně nižším poplatku za výběr stočného v obci a to 5,55 Kč/m³. Přestože má každý s odváděním odpadních vod ze své nemovitosti nějaké náklady (např. elektřina za provoz domovní čistírny odpadních vod nebo odvoz kalu ze septiku či ČOV) je částka 5,55 Kč/m³ rozhodně nejmenší možná.

Výběr stočného na rok 2024 ve výši 5,55 Kč/m³ schválilo zastupitelstvo na svém prosincovém zasedání. Výpočet bude prováděn dle směrných čísel roční potřeby vody, pro občana 35 m³/rok + 1 m³/rok u rod. domu, tj. 200 Kč/osoba/rok.

Předpokládáme, že budou mít občané mnoho otázek, proto se pokusíme postupně odpovědět na všechny. Zde jsou některé z nich:

Na základě čeho budete stočné vybírat?

V naší obci je jednotná kanalizace ústící do potoka Lužanka, na kterou se vztahuje zákon č.274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu v platném znění. Dle tohoto zákona je povinností občanů (kteří jsou na kanalizaci napojeni), mít s vlastníkem příp. s provozovatelem kanalizace **sepsanou písemnou smlouvu** a dodržovat limity schváleného kanalizačního řádu. Právo vlastníka kanalizace je vybírat stočné.

Vlastním žumpu nebo ČOV, která je napojena na trativod, budu platit stočné?

Ne, pokud někdo likviduje odpadní vody bez vypouštění do kanalizace, stočné neplatí, ale musí být schopen to v plné míře prokázat. Při případné kontrole musí doložit 2 roky nazpět doklad o likvidaci kalů v souladu se zákonem a **v případě vypouštění do trativodu nebo přímo do toku musí mít povolení k vypouštění od Městského úřadu Hořice.**

Na základě čeho bude výše stočného vybírána?

Dle směrných čísel roční potřeby vody, pro občana 35 m³/rok + 1 m³/rok u rodinného domu, tzv. směrného čísla stanoveného ve vyhlášce č. 428/2001 Sb.. ta je u bytu stanovena 35 m³/rok/osobu a v případě rodinného domu 36 m³/rok/osobu.

Budete tedy platit 35 (36) x 5,55 x počet osob v domácnosti = platba za nemovitost.

Kdo bude stočné vybírat?

Obecní úřadu Nevratice.



Obec Nevratice
Nevratice 93, 508 01 Hořice
IČ: 00578452

Kdy bude stočné vybíráno?

Každý vlastník připojené nemovitosti musí navštívit Obecní úřad, vyplnit a podepsat připravenou smlouvu a při té příležitosti stočné uhradí. Toto vše do **30. 9. 2024**.

Mohu platit stočné internetovým bankovníctvím?

Nejdříve musí být podepsaná smlouva. Ta bude uzavřena na dobu neurčitou. Případné dodatky budou upravovány průběžně (pokud se změní podmínky, např. se změní počet členů domácnosti).

Vzorovou smlouvu přikládáme a je uvedena na webu obce. Je možné ji vyplnit, vytisknout, podepsat, naskenovat a odeslat na e-mailovou adresu obce nebo doručit osobně. Námí podepsanou smlouvu zašleme zpět a vyčíslíme sumu, kterou bude platit způsobem, který mu vyhovuje.

Co v případě, že mám pouze veřejný vodovod a značnou část vody použiji při zalévání zahrady, či na napuštění bazénu. Tato voda již do kanalizace neodtéká. Proč mám platit i za ni?

Protože v zákoně č. 274/2001 Sb. v § 19 odst. 7 je uvedeno, že není-li spotřebované množství na zalévání vyšší než 30 m³/rok (toto musí být prokázáno samostatným měřením) nelze spotřebovanou vodu na zalévání odečítat.

Moje nemovitost je stavebně tak upravena, že přečištěnou odpadní vodu ještě recykluji a znovu používám ke splachování toalety a k zalévání zahrady. Do kanalizace odtéká méně vody, než natočím na vodoměru?

Viz odpověď výše – předchozí otázka.

K čemu obec využije vybrané stočné?

Obec je povinna udržovat kanalizaci v provozu schopném stavu, předkládat rozbory odpadních vod v místě výstupu kanalizace do potoka 4x ročně (v naší obci máme dle pasportu kanalizace 6 výstupu), dodržovat stanovené limity vypouštění a vést provozní a majetkovou evidenci vyžadovanou Ministerstvem zemědělství. Dle nového Plánu financování obnovy kanalizace musí obec od roku 2026 ročně odložit částku ve výši 288. tisíc Kč na obnovu kanalizace (tzv. naspořit na obnovu či výstavbu nové kanalizace), nyní je částka 100. tisíc Kč. Vybrané poplatky za stočné obec odvede na zvláštní účet určený pouze pro stočné, z něho potom budou hrazeny pouze náklady na obnovu kanalizace.

Co s občanem, který se k vyplnění smlouvy nedostaví?

Takového občana bychom byli nuceni kontaktovat písemně, rozhodně by se tento přístup neměl stát pravidlem, šlo by o zbytečné papírování i práci. Nesepsání písemné smlouvy je dle zákona nedovoleným vypouštěním odpadních vod do kanalizace, a proto může dojít i k přerušování vypouštění z kanalizační přípojky.

Co s občanem, který nezaplatí vyčíslenou sumu?

Tak, jako u ostatních poplatků, bude dlužná částka vymáhána podle zákona, tzn. exekučně.

Dotazník

Dotazníky o odvádění odpadních a dešťových vod od občanů byly vyplňovány v roce 2007, proto bychom Vás chtěli požádat o vyplnění nového dotazníku, abychom měli aktuální údaje. Dotazník přikládáme.

Pokud máte dotazy, které jsme nezodpověděli, napište nám na e-mail ou@obecnevratice.cz.